

С Рождеством Христовым!

Дорогие братья и сестры!

Для каждого, кто в своей жизни ищет встречи с Богом, весть о Рождестве Христовом, о совершившемся чуде Боговоплощения, о том, что отныне «с нами Бог», отзывается в сердце радостью и надеждой. И особенно эти слова важны в наши дни, когда мы прошли через очень сложный и очень трудный год, и никто не знает, как будет дальше, поэтому важно, чтобы на этом пути с нами был Бог.

Жизнь человека всегда сопряжена с трудностями, а по-другому и быть не может, потому что всё то, что легко нам даётся, также легко и теряется. Нам даны эти трудности, чтобы научить беречь, ценить, увидеть за суетой повседневности самое главное и важное в этой жизни. И тем более для верующего человека, путь к Богу обязательно будет наполнен испытаниями. Но вера, что на этом пути Бог рядом, Он с нами, даёт силы пройти через все невзгоды.

Рождество Христово – это начало и фундамент нашей веры. Это особый праздник, который был важнейшим для наших предков, который является необычайно значимым великим праздником для всей церкви и многих из нас. Через рождество Бог хочет открыться человеку, Бог хочет, чтобы человек знал о нём, жил, шёл по тому пути, который Господь предназначил для каждого из нас. Бог рождается для верующего сердца в его душе, и приходит этот момент не обязательно в детстве, у некоторых это случается и в зрелые годы. Но вот это духовное рождество Бога в душе человека, это необычайно важное и, может быть, самое прекрасное событие в человеческой жизни.

Я хотел бы пожелать, чтобы в душе каждого из нас совершилось это событие, которое празднуется во всём мире – Рождество Христово, чтобы каждый из нас стал участником этого праздника, этого Рождения Бога в каждом человеке. Помощи Божьей всем вам, радости и счастья вашим семьям и успехов в трудах.

Настоятель храма
Священник Владимир



Фото Татьяны СУХОВОЙ

Поздравляем!

Путешествие по «Сказочной стране»

Время летит быстро, зима не заставила себя ждать. Новый год стоял на пороге, на праздники настраивали новогодние иллюминации на улицах села, огромная красавица-ёлка на площади культурно-спортивного комплекса и, конечно, сказочные фигурки из снега возле домовладений.

Хоть и мало снега для декабря, а умельцы не растерялись. Как в сказке говорится, по сусекам поскребли, у соседней «заняли»... Выстроили в начале короба для будущих скульптур, а потом началась филигранная работа, творческая. Из снега вырезать объёмы сложно, надо всё рассчитать, одно неловкое движение – и может рассыпаться фигурка.

В номинациях «Новогодний узор» и «Сказочная страна» новогоднего конкурса приняли участие как организации, так и частники села Викулово. Чтобы подвести итоги кропотливой

работы конкурсантов, члены жюри оценивали шедевры на месте.

В номинации «Сказочная страна» среди частных домовладений 1 место присуждено Ольге Коротаевой (ул. Строительная, 15, кв.1), Ларисе Зайцевой (ул. Островского, 32) – на 2 месте и на 3 месте – Светлана Жилина (ул. Гагарина, 15, кв.2). Мастера ежегодно участвуют в конкурсе, дарят жителям села настроение своими работами. Спасибо им за Новогоднюю сказку!

Алексею Гилёву (ул. Кирова, 21, кв.4) присуждено 1 место в

номинации «Новогодний узор», на 2 месте – работа Надежды Новиковой (ул. Радищева, 74, кв.1), 3 место у Сергея Бормотова (ул. Дзержинского, 3, кв.1). Поздравляем!

В номинации «Новогодний узор» среди организаций, предприятий, учреждений 1 место единодушно присуждено ООО ЖКХ «Викуловское». Среди образовательных учреждений на 1 месте – МАУ ДО «Викуловский центр творчества», 2 – у МАОУ «Викуловская СОШ №2».

Переливаются цветными огнями гирлянды, снимают на камеру зимнюю сказку прохожие. Подарите себе положительные эмоции на прогулке и почувствуйте новогодний праздник!

Татьяна СУХОВА



Ольга Коротаева



Дедушка Мороз



Лариса Зайцева



У Жилиных на улице Гагарина // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Коротко о разном В РАЙОНЕ

Викуловчане написали «здоровый» диктант

Диктант прошёл на онлайн-площадке <https://publichealth.ru/> и состоял из 50 вопросов. Любый желающий мог зарегистрироваться и пройти тест с 21 по 24 декабря.

По результатам диктанта лучшие по количеству набранных баллов получили дипломы I, II и III степеней. Всем без исключения участникам выданы сертификаты, а на почту высланы рекомендации по здоровому образу жизни.

Диктант организован при поддержке Министерства просвещения РФ и проходил в рамках нацпроекта «Демография».

В ОБЛАСТИ

Тарифы не изменятся до 1 июля

В начале года тарифы на тепловую энергию, воду и водоотведение для жителей области не изменятся и останутся на уровне декабря 2020 года. Об этом заявил директор департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области Евгений Карташков.

Повышение тарифов стоит ждать только в середине лета 2021 года, при этом рост совокупного платежа по ЖКХ не превысит 3,4%.

Для ограничения роста коммунального платежа законом Тюменской области предусмотрено применение льготных тарифов для населения.

Также с нового года не изменится и плата, взимаемая за услуги регистратора, она вырастет только 1 июля 2021 года.

В СТРАНЕ

«Вредные привычки» подорожают

Рост акцизов на сигареты в 2021 году составил 20%, на алкоголь – 4%.

По оценке министерства финансов, рост акцизов на табачные изделия приведёт к подорожанию средней пачки сигарет на 20 рублей (в среднем около 140 рублей за пачку). Ведомство объясняет необходимость столь существенного повышения акцизов мерами противодействия потреблению табака.

Однако с начала 2021 года все реализуемое в России спиртное – как импортное, так и произведённое внутри страны – будет продаваться с федеральными специальными марками «Гознака».

Введение единой маркировки, по задумке Минфина, должно сократить время на изготовление марок с момента размещения заказа до их получения заказчиком. Помимо этого, весь сопутствующий документооборот планируется перевести в цифровой формат.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• УКРЕПЛЯЯ ЕДИНСТВО, ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ. СТО ДВАДЦАТЬ

ГОРСТЬ ЗЕМЛИ

Утро третьего июня выдалось суматошным.

Около шести утра в дом Тамары Смян, как ветер, ворвался Николай Воробьёв. Уставший с дороги (он ехал ночным автобусом из Москвы), не выспавшийся, но счастливый, с горящими глазами стал сбивчиво рассказывать о том, как боялся пропустить поворот на Рогинь, как шёл от поворота четыре километра до села, как пел во весь голос от радости, как дышал утренним воздухом родины предков, никак не мог отдышаться и поверить тому, что идёт по рогинской земле.

Я слушала его и понимала, как никто другой. Его мечта прикоснуться к этой земле, постоять на ней сбылась. Ведь и я мечтала о том же...

А дальше был день, наполненный встречами и делами, предусмотренными программой «Вяртанне», и не предусмотренными вовсе.

Сейчас, оглядываясь назад, я не понимаю, как мы умудрились увидеть столько всего за этот день? Тогда казалось, что рогинцы и руководители района хотят показать нам всё, чем гордятся и что берегут.

Субботний день 3 июня выпал на «Троицкие деды» – в этот день православные поминуют усопших. Вот и мы с ермаковцами вместе с представителями администрации Рогини отправились на местное кладбище, где отыскалось немало захоронений Воробьёвых, Черняковых, Новиковых, Крупниковых, Фоминых. Кладбище поразило своей чистотой и ухоженностью. Ни одной заброшенной и заросшей травой могилы, ни одного креста, даже очень ветхого и безвестного мы не увидели без стужечки – ленточки из кружева, которые повязывают белорусы на памятники. Очень светло было от этих стужечек.

Ермаковцы бродили по кладбищу, читали фамилии на памятниках и, увидев знакомые, всматривались в лица на фотографиях. Находили даже какую-то схожесть в обличье со своими односельчанами...

За оградой кладбища был накрыт поминальный стол с нехитрыми, простыми закусками: ржаной каравай, сало, зелёный лук да бутылка водки.

Символически пригубили и помянули ушедших в мир иной рогинцев и ермаковцев. Здесь

же, за оградой погоста, в маленькой часовенке мы поставили свечки за упокой душ своих близких. Эта часовенка, лёгкая и ажурная, открытая всем ветрам, казалось, вот-вот взлетит в небеса вместе с рушником, её украшавшим...

Дальше дорога лежала в деревню Бушевку Морозовичского сельсовета. В дороге к нам присоединилась Елена Ивановна Алексина, возглавлявшая в ту пору Буда-Кошелёвский районный Совет депутатов. Всё то время, что она была с нами, мы чувствовали её искренний интерес к нам. Её родиной была соседняя с Бушевкой деревня Березина, а из Бушевки, известно, больше ста лет назад тоже уходили в Сибирь переселенцы.

Елена Ивановна сопровождала нас весь день, ей хотелось объять необъятное, показать нам всё, чем славится её родная Буда-Кошелёвщина. Она была настоящей хозяйкой района.

Вместе мы посетили Бушевское кладбище и опять восхитились ухоженностью и порядком. А потом отправились в среднюю школу и детский сад. Там нас встречали симпатичные девушки в национальных костюмах. Они приветствовали гостей замечательной песней. По самой деревне не удалось походить вдоволь – время программы «Вяртанне» было расписано буквально по минутам, и всё же по главной улице Бушевки мы немного прошли.

Елена Ивановна и дальше руководила программой. Благодаря ей мы увидели какую-то невероятную, просто космическую молочно-товарную ферму «Бушевская», где молоко производится аж четырёх сортов, начиная с сорта «экстра» (слышали вы о таком?), а

коровье вымя (простите за подробности) моется шампунем. Чистота и стерильность фермы напоминали скорее больничную операционную...

А дальше, дальше был уникальный Чеботовичский центр народного быта, настоящий музей-агроусадьба. Его хозяйка Елена Шевченко сотворила из обычного деревенского дома и подворья при нём что-то невероятное.

Впечатлила огромная коллекция домашней и бытовой утвари, старинных рабочих инструментов и даже парочки самодельных аппаратов. Показав нам всё от рушников до старинной люльки-колыски в доме, хозяйка музея пригласила за стол: гостей из Сибири надо потчевать.

Стол своими яствами сразу: горячие наваристые щи, различные колбасы собственного производства, сало, блины из печи, знаменитые драники с мачанкой, соки и компоты – и всё это из подворья музея. Огород музея и живность во дворе очень впечатляли.

Гости проголодались и с радостью расселись за столом. И были тосты, и были песни, исполненные «Россияночкой», и было по-домашнему тепло, уютно и очень душевно, и уходило ой как не хотелось из этого дома, где среди прялок и «вышиванок» до сих пор, казалось, живёт душа простого белорусского крестьянина.

Жаль, что формат статьи не позволяет показать всю красоту этого музея, как, впрочем, и всего остального, увиденного тогда в Беларуси...

Мы поехали дальше, теперь уже в районный центр Буда-Кошелёво.

По дороге разговорились с Еленой Алексиной. Я показала ей списки переселенцев деревень Ермаки, Еловка, Основка, Жигули и Спириха. Тогда, в 2017 году, я ещё мало что знала о том, из каких деревень Беларуси пришли эти крестьяне в Сибирь, а узнать это мне очень хотелось.

Елена Ивановна обещала помочь. Завязавшаяся с ней переписка позже переросла в чело-

веческую дружбу. Несмотря на сильную загруженность, она оказалась человеком обязательным и здорово мне помогла тогда в работе. Она хорошо знала свой район, и, работая со списками, ей удалось отыскать несколько фамилий переселенцев из Бушевки и Рогини и из окрестных с ними деревень. Это была очень ценная помощь.

Вспоминаю, как поделилась с нею первой своей статьёй о переселенцах, вышедшей в Видуловской газете «Красная звезда» в августе 2018 года, и она, прочитав статью, попросила разрешения печатать мои материалы в Буда-Кошелёвской районной газете «Аванград», сказав, что теперь история жизни белорусских переселенцев в Сибири – это наша общая история. Так, с лёгкой руки Елены Ивановны Алексиной теперь всё, что я рассказываю о переселенцах сибирякам, знают и жители белорусского Полесья.

А городок Буда-Кошелёво оказался очень симпатичным и уютным, но рассмотреть его весь в тот приезд не удалось. Мы, выбившись из графика проекта «Вяртанне», на очень короткое время завернули в картинную галерею, носящую имя уроженца Буда-Кошелёвщины Евсея Моисеенко – народного художника СССР. И дальше уже спешили на встречу с жителями городка, ожидавшими нас в районном Доме культуры.

Буда-кошелёвцы вместе с нами посмотрели фильм «Самоходы» (днём ранее фильм был представлен его авторами в Рогини), а затем в исполнении ермаковской «Россияночки» услышали старинные белорусские песни. Я сидела в первом ряду и внимала каждому слову, вспоминая давно забытые строчки тех песен, что пела когда-то моя баба Ганна. Сидящие за мной местные старухи вдруг стали подпевать гостям из Сибири. Я оглянулась, чтобы поблагодарить и увидела их лица. Одна из них, показав мне поднятый кверху большой палец, восхищённо сказала: – Якія вашы дзеўкі малайцы! Ня ведаць бы, што яны з Сібіры,

за сваіх можна было б прыняць. Як жа добра спяваюць!..

Но гости из Сибири не только хорошо исполняли белорусские песни. Они и дальше готовились удивлять белорусов. Ермаковцы привезли с собой в Рогинь давным-давно утраченный в Беларуси рецепт пива, того самого, самоходского, что в фильме «Самоходы» варила Таня Слепченко. И этим пивом, сваренным ею теперь в русской печи одного из рогинских домов, завтра, в день празднования Святой Троицы, сибиряки готовились угостить гостей.

Вернулись в Рогинь поздно и очень уставшими. День был настолько насыщенным, переполненным волнениями и впечатлениями (как, впрочем, и предыдущий), что хотелось немного передохнуть. Но нет: нас ещё ждали новости Гомельского областного ТВ, а в них – репортаж от Александра Добрыяна о первых днях пребывания гостей из Сибири на земле предков.

Репортаж был замечательным. Но одной историей, связанной с нашими переселенцами, и доселе никому не известной, Александр потряс меня до глубины души. Он оказался таким дотошным (вот что значит настоящий профи!), что готовя этот материал для эфира, раскопал у кого-то из рогинских старожилов историю о некой лиственничной аллее, посаженной в Рогини в 1928 году.

Вот рассказ Александра: «Переселенцы никогда не забывали о своей малой родине. И это дерево – прямое тому подтверждение. В 1928 году, когда Рогинь сгорела дотла, те самые переселенцы приехали из Сибири помогать восстанавливать село, а с собой привезли саженцы сибирской лиственницы. Тогда здесь была высажена целая аллея, но уцелело, правда, только вот это дерево».

Я замерла: за спиной Александра в кадре возвышалась раскидистая лиственница, с могучей зелёной кроной. Она росла во дворе Рогинской школы. Помню, что едва дотерпела до утра – так мне хотелось увидеть эту живую память о переселенцах...



➤ Встреча в Рогини: Василий Тихоненко, Тамара Смян, Наталья Узлова, Елена Новикова, Виктор Узлов, Ирина Волох, Ольга Лобачевская

• УКРЕПЛЯЯ ЕДИНСТВО, ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

ЛЕТ СПУСТЯ (часть 11)

А завтра была Троица...

И был великий праздник.

Все мероприятия праздничного дня были назначены на двенадцать часов дня: гостям требовалось отдохнуть, а рогинцам приготовиться к празднованию Святой Троицы. Праздник, судя по приготовлениям, обещал быть грандиозным.

Часам к десяти утра к дому Тамары Смеян подкатил автомобиль. Приехал Василий Тихоненко, тот самый, что уощал нас необыкновенной ухой в первый день приезда в Рогинь. Он только что закончил дежурство на районной станции скорой помощи, где работает много лет фельдшером.

«Ну что, хотела на Чачору поглядеть, так поехали, пока время есть, — сказал Василий, — а потом ещё кое-что покажу. Да ты не волнуйся, мы везде успеем, у нас же всё рядом! Поехали!»

И мы поехали.

Речка Чечёра, некогда полноводная по словам Васи, оказалась простым ручейком. Позже мне расскажет Виктор Узлов, что причиной обмеления реки и уменьшения русла стало осушение болот и торфоразработки, а также строительство отводных мелиоративных каналов. Вода из реки ушла, а вместе с ней ушла и рыба. Обмелели и пересохла старицы, даже купаться стало негде. Река оказалась без надобности. Вот и места, где стояла когда-то водяная мельница, на которой испокон веку трудилась крепостное мельники Мельниковы, а потом, до переселения в Сибирь, и мои прадеды Евдоким с Харитоном, найти было, увы, невозможно.

Мы побродили по илистому берегу, повздыхали и отправились с Василием дальше, в соседнюю деревню Антоновку, расположенную в двух километрах от Рогини.

«Там, у околицы — сказал Вася, — есть источник. Напою вас живой водой, а-то что-то вы загрузили. Этот родник бьёт много лет и поит не только жителей Антоновки, но и путников. И мы сюда частенько за водой ездим».

Источник и место вокруг него оказались благоуханными.

Зачерпнув ковшом воды, напились по очереди, присели на лавочку в тени большого раскидистого дерева.

Я осмотрелась вокруг. Место было дивное. И околица, и окружавшие деревню изумрудные поля, перемежающиеся перелесками белоствольных берёз, и бегущая вдаль песчаная просёлочная дорога вдруг сильно напомнили мне картинку сибирского детства. Здесь всё было так похоже на место между Еловкой и Ермаками, что я от неожиданности даже зажмурилась.

Уходить не хотелось, но время поджимало. И всё-таки я, под впечатлением этого благословенного местечка, упросила Василия хоть на несколько минут заглянуть в Антоновку.

Антоновка оказалась совсем махонькой деревушкой — что-то около десятка домов, довольно далеко отстоящих друг от друга. Было понятно, что многие жители деревни разъехались, но ни брошенных дворов, ни домов с пустыми глазницами окон, ни косых заборов мы там не увидели, вокруг царил чистота и порядок.

Удивительная тишина стояла в воздухе, казалось, деревня вымерла. В одном из дворов была приоткрыта калитка, и я из любопытства заглянув в неё, увидела неожиданную картину. Посреди двора на растеленной скатерти высилась гора свежего молодого щавеля, который перебирали две симпатичные женщины средних лет.

«Заходите, заходите, не стесняйтесь! Щавлем вот угостим. У нас его так многоросло, то куда и девать не знаем», — сказала одна из них, приветливо улыбаясь.

Мы вошли во двор. Представились друг другу, повели разговор. Эти милые женщины оказались сёстрами. И хотя обе давно живут в Гомеле, отчий дом в Антоновке не бросают. Вот и щавель ранний приехали собирать, и дом к лету приготовить для внуков.

«Летом мы приезжаем сюда как на дачу. Здоровье уже не то, но бросить не можем, потому что тянет родина и зовёт, и сердце плачет, когда долго не едем. Мы с сестрой в этом доме



➤ Святая Троица. Благодарственный Молебен. Протоиерей Сергей Пешко и священник Александр Осадчий

родились, а отец наш, Пётр Петрович, хоть и белорус, родился в Сибири, в Красноярском крае, когда семью его деда Якова Цитрикова раскулачили в конце двадцатых годов и выслали в Сибирь. После войны часть семьи вернулась домой, в Антоновку. Вот этот дом построили мой дед и отец. Как же его бросить?» — рассказывала одна из сестёр по имени Наталья.

Цитриковы! Эту фамилию я знала с детства, в моей родне было много Цитриковых, есть они и сейчас. И в Ермаковском списке переселенцев было аж три человека с этой фамилией. Я всюду с собой таскала эту заветную папку со списками переселенцев, а потому и к Наташе бросилась с ней.

Наташа была местной, и наверняка могла мне помочь. Я читала ей фамилии вслух, а она отмечала те, которые знала. Так удалось выяснить, что выходцами из Антоновки могли быть не только Цитриковы, а и Жариковы, и Павлюковы, и Павлюченко, и

Павлючковы. Про последние три Наташа сказала, что на Антоновском погосте этих фамилий полно, и что хоть они и писались по-разному, но это был, скорее всего, один большой род. А ещё в Антоновке прежде жили Демченко, Хомченко — эти фамилии были из Еловского списка.

Расставались тепло, обещая продолжить общение в социальных сетях. Наша дружба с Наташей жива до сих пор, но за ту встречу в Антоновке я особенно ей благодарна.

Мы спешили в Рогинь, а я по дороге думала об антоновских и рогинских переселенцах — какие они были молодцы, что в Сибирь пришли вместе, и деревни свои Еловку с Ермаками строили сообща, и помогли друг другу в те непростые, трудные времена. И что жили потом, как на родине, одной большой белорусской общиной. И что, наверняка, все они были прихожанами той самой Рогинской церкви, уновых стен которой вот-вот состоится главное событие, ради которого их потомки приехали в Рогинь.

Я представила себе, как горсти земли, привезённые с подворий всех ермаковских переселенцев, скоро смешаются с рогинской землёй. Мне хотелось, чтобы именно так, с привезёнными горсточками сибирской земли, самоходо-первопоселенцы вернулись на свою малую родину спустя сто двадцать лет. Это было бы их символическим возвращением, потому что ведь и проект, благодаря которому мы все приехали в Беларусь, назывался «ВЯРТАННЕ».

Список переселенцев, с чьих подворий должны были привезти землю в Рогинь, был отправлен мною из Петербурга, где я живу, в Ермаковский сельсовет загодя. Я знала, что в Ермаках до сих пор живут прямые потомки практически всех самоходов, и мне казалось, что большого труда не составит эту землю собрать и передать через администрацию сельсовета.

Землю ермаковцы, конечно, привезли, но, к сожалению, как я узнала позже, только со своих дворов. Тогда я не знала и

того, потомками каких фамилий переселенцев были приехавшие делегатки. Но горсточку земли от порога дома моей бабушки Ганны Новиковой мне привезли, за что я очень благодарна.

А в Рогини у дома Тамары Смеян нас уже ждал Виктор Узлов. Он приехал на праздник в родное село вместе с женой Наташей, очень милой и улыбочливой, сразу располагающей к себе, как и сам Виктор. Наташа тоже была рогинской, из Чураковых.

Витя бросился нам на встречу с букетом белых пионов в руках. Смутьившись, сказал: «Мы только из Гомеля, со службы в Никольском соборе. Цветы из нашего сада. Они освящённые. Это — тебе. С праздником!» Мы обнялись.

Букетом таких же пионов Виктор встретил и Ольгу Лобачевскую — автора проекта «Вяртанне». На память о тех минутах долгожданной встречи и радостного знакомства осталась замечательная фотография людей, причастных к событиям проекта «Вяртанне».

Всё вместе мы отправились к строящейся Никольской церкви, у стен которой собрались рогинцы, гости из окрестных деревень и гости из Сибири.

На площади перед храмом заканчивались приготовления к проведению благодарственного молебна.

В облачении зелёного цвета (как и подобает в день Святой Троицы), символизирующего цвет животворения и вечной жизни, нас приветствовал протоиерей Сергей Пешко — Благодичный Буда-Кошелёвского округа Гомельской епархии. Он радушно улыбался, и от него, казалось, исходило столько добра и света, что потеплело не только на душе, но и в воздухе.

Отец Сергей прибыл на праздник в сопровождении певчих из хора Буда-Кошелёвской церкви, а совершать молебен ему помог молодой священник Александр Осадчий — будущий настоятель Рогинской Свято-Никольской церкви.

(Окончание следует).

Елена НОВИКОВА,
г. Санкт-Петербург



➤ Святая Троица. Хлебосольная Рогинь // Фото из архива Елены НОВИКОВОЙ

Объявления, реклама

«Общество с ограниченной ответственностью «Агрокомплекс «Викуловский» информирует о том, что с 01. 01. 2021 года аннулируются все доверенности, выданные от имени ООО «АК «Викуловское».

УСЛУГИ

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

11 января



GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь,9, запись по т. 8-932-325-06-08.
В Ишиме на К. Маркса, 39 работаем и в праздничные дни,
кроме 1 и 7 января. Очки за 30 минут!

КУПЯТ

Куплю автомобиль срочно,
дорого. Расчёт на месте. Тел.
8-982-132-72-84.

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-
972-68-01.

8 января с 8.30 до 13.30
продажа казанских вале-
нок-самокаток на территории
рынка «Домино».
Тел. 8-922-486-07-30.

ЯНВАРЬ
8, Пятница

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04:50, 06:10 X/ф «Француз» «12+»
06:00, 10:00, 12:00 Новости.
06:40 X/ф «Особенности
национальной охоты в зимний
период» «16+»
08:00 Доброе утро.
10:10 «Жизнь других» «12+»
11:05 «Видели видео?» «6+»
12:20 Т/с «Султан моего
сердца» «16+»
15:15 «Угадай мелодию» К «12+»
16:05 «Ледниковый период» «0+»
19:50 «Поле чудес» «16+»
21:00 Время.
21:20 Новогодняя ночь
на Первом «16+»
01:00 X/ф «Ниагара» «16+»
02:25 Наедине со всеми «16+»
03:10 «Модный приговор» «6+»
04:00 Давай поженимся! «16+»

РОССИЯ 1

05:00 Т/с «Доярка из
Хацапетовки 3» «12+»
08:05 Т/с «Сваты» «16+»
10:10, 14:50 Сто к одному.
11:00, 14:00, 20:00 Вести.
11:30 Поет Николай Басков «Игра»
14:30, 21:05 Вести. Местное время.
15:40 Т/с «Тайны
следствия-18» «16+»
21:20 Т/с «Склифосовский.
Реанимация» «16+»
01:40 X/ф «Снег растает
в сентябре» «12+»

НТВ

04:50, 08:15 Т/с «Вижу-знаю» «16+»
08:00, 10:00, 16:00,
19:00 Сегодня.
08:25, 10:20 Т/с «Паутина» «16+»
12:50, 16:20,
19:25 Т/с «Пёс» «16+»
23:00 «Маска» «12+»

МАТЧ ТВ

06:00 Д/с «Тайны боевых
искусств. Франция» «16+»
06:55, 08:55, 11:00, 13:00,
18:10, 22:00 Новости.
07:00, 12:20, 18:45, 22:10,
00:45 Все на Матч! «12+»
09:00 «Дакар - 2021» «0+»
09:30 М/ф «Брэк» «0+»
09:45, 11:05 Д/ф «Конор
Макгрегор: Печально
известный» «16+»
11:50 Смешанные единоборства.
АСА. Фелипе Фроес против
Марата Балаева «16+»
13:05 Биатлон. Кубок мира.
Спринт. Женщины «0+»
15:10 Лыжный спорт. «Тур де Ски»
Масс-старт. Мужчины «0+»
16:05, 04:00 Биатлон. Кубок мира.
Спринт. Мужчины «0+»
17:35 Лыжный спорт. «Тур де Ски»
Масс-старт. Женщины «0+»
18:15 «Английский акцент» «12+»
19:30 Профессиональный бокс.
Лига Ставок Кубок Матч!
Боец «16+»
22:40 Футбол. Кубок Англии 1/32
финала. «Астон Вилла» -
«Ливерпуль» «0+»
01:25 Бобслей и скелетон.
Кубок мира «0+»



ПРОГРАММА ТВ

02:05 Баскетбол. Евролига.
Мужчины. «Жальгирис» (Литва)
- «Химки» (Россия) «0+»
05:00 Лыжный спорт. «
Тур де Ски» Масс-старт «0+»

ОТР

06:00 «Белорусы. Одно
сердце-две родины» (12+)
07:00 «Командир» (12+)
07:30 «Служилые» (12+)
08:30 «Шоу историй
«Со всеми бывает» (16+)
09:00 «Среда обитания» (12+)
09:20 Художественный фильм
«Неуловимые мстители» (12+)
10:35 Художественный фильм
«Новые приключения
неуловимых» (12+)
11:55 «Новогодний бал» (12+)
13:00 Художественный фильм
«Искатели приключений» (16+)

15:00 Новости
15:05 «Календарь» (12+)
16:10 «Среда обитания» (12+)
16:30 «Врачи» (12+)
17:00 «Из Молдавии
с любовью» (12+)
17:30 «Украинцы земли
тюменской» (12+)
18:30 «Шоу историй
«Со всеми бывает» (16+)
19:00 Художественный фильм
«Утомлённые солнцем» (16+)
21:00 Новости
21:15 Художественный фильм
«Утомлённые солнцем» (16+)
(продолжение)
21:40 Художественный
фильм «Два дня» (16+)
23:10 «Фестиваль».

Выступление Российского
национального молодёжного
симфонического оркестра (6+)
00:35 Художественный фильм
«Искатели приключений» (16+)
02:30 Группа «Цветы».
30 лет (12+)
05:00 Мультпликационный
сериял «Гора самоцветов» (0+)
05:30 Художественный фильм
«Утомлённые солнцем» (16+)

9, Суббота

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:05, 06:10 X/ф «Особенности
национальной охоты
в зимний период» «16+»
05:15 «Мужское / Женское» «16+»
06:00, 10:00, 12:00 Новости.
06:25 X/ф «Новогодний
ремонт» «12+»
08:00 Доброе утро.
10:10 «Жизнь других» «12+»
11:05 «Видели видео?» «6+»
12:20 Т/с «Султан моего
сердца» «16+»
15:15 «Угадай мелодию» «12+»
16:05 «Ледниковый период» «0+»
19:30, 21:20 Сегодня
вечером «16+»
21:00 Время.

23:10 X/ф «Испытание
невиновностью» «16+»
00:50 X/ф «Как выйти замуж
за миллионера» «12+»
02:15 Наедине со всеми «16+»
03:45 «Модный приговор» «6+»
04:35 Давай поженимся! «16+»

РОССИЯ 1

05:00 Т/с «Доярка
из Хацапетовки 3» «12+»
08:05 Т/с «Сваты» «16+»
10:10 Сто к одному.
11:00, 20:00 Вести.
11:15 «Смотреть до конца» «12+»
12:20 «Доктор Мясников» «12+»
13:20 X/ф «Соседи» «12+»
18:00 «Привет, Андрей!» «12+»
21:00 X/ф «Фермерша» «12+»
01:10 X/ф «Любовь
нежданная нагрянет» «12+»

НТВ

04:40 Т/с «Вижу-знаю» «16+»
08:00, 10:00, 16:00, 19:00 Сегодня.
08:15, 10:20 Т/с «Паутина» «16+»
12:35, 16:20, 19:25 Т/с «Пёс» «16+»
23:00 «Маска» «12+»
01:30 X/ф «#Все_Исправить?!» «12+»
03:00 X/ф «Ветер северный» «16+»
04:35 «Их нравы» «0+»

МАТЧ ТВ

06:00 Д/с «Тайны боевых
искусств. Индонезия» «16+»
06:55, 08:55, 11:00, 14:20,
17:50, 22:30 Новости.
07:00, 13:50, 22:35,
01:00 Все на Матч! «12+»
09:00 «Дакар - 2021» «0+»
09:30 М/ф «Утёнок, который
не умел играть в футбол» «0+»
09:45, 11:05 X/ф «Кровавый
спорт» «16+»
11:45 Смешанные единоборства.
Оне ФС. Андерсон Сильва против
Мурата Айгюна. Иван
Кондратьев против Марата
Григоряна «16+»
12:30, 15:25, 05:00 Лыжный спорт.
«Тур де Ски» Спринт «0+»
14:25 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования.
Женщины «0+»
16:45 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования. Мужчины «0+»
17:55 Хоккей. КХЛ. «Авангард»
(Омск) - «Металлург»
(Магнитогорск) «0+»
20:25 Футбол. Кубок Англии 1/32
финала. «Арсенал» -
«Ньюкасл» «0+»
22:55 Футбол. Кубок Англии 1/32
финала. «Манчестер Юнайтед» -
«Уотфорд» «0+»
01:45 Бобслей и скелетон.
Кубок мира «0+»

ОТР

06:00 «Из Молдавии
с любовью» (12+)
06:30 «Финальное шоу
«Спасибо, доктор» (12+)
09:00 «Среда обитания» (12+)
09:20 Художественный фильм
«Корона Российской империи,
или Снова неуловимые» (12+)
11:35 Концерт «ДиДюЛя. Музыка
без слов» (12+)
13:00 Художественный фильм
«Откройте, полиция!» (16+)
14:46 «Большая страна» (12+)
15:00 Новости
15:05 «Календарь» (12+)
16:10 «Среда обитания» (12+)
16:30 «Врачи» (12+)
17:00 «Шоу историй
«Со всеми бывает» (16+)
17:30 «Армяне. Сила вековых
традиций» (12+)
18:00 «Чеченское сердце
Сибири» (12+)
18:30 «Шоу историй
«Со всеми бывает» (16+)
19:00 Художественный
фильм «Гамлет» (12+)
21:00 Новости
21:15 Художественный
фильм «Гамлет» (12+)
(продолжение)
21:30 Художественный фильм
«Мужчина с гарантией» (16+)
23:00 «Фестиваль».
Выступление Дениса Мацуева (6+)
00:05 Художественный
фильм «Свадьба» (0+)

10, Воскресенье

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00 Новости.
06:10 X/ф «За пять минут до
января» «12+»
10:10 «Жизнь других» «12+»
11:05 «Видели видео?» «6+»
12:20 Т/с «Султан моего
сердца» «16+»
15:15 «Угадай мелодию» «12+»
16:05 «Ледниковый период» «0+»
19:15 «Лучше всех!» «0+»
21:00 Время.
21:20 «Три аккорда» «16+»
23:20 X/ф «Охота
на пиранью» «16+»
01:00 X/ф «Давай займемся
любвью» «12+»

РОССИЯ 1

05:00 Т/с «Доярка
из Хацапетовки 3» «12+»
08:05 Т/с «Сваты» «16+»
10:10 Сто к одному.
11:00, 20:00 Вести.
11:15 «Парад юмора» «16+»
13:30 X/ф «Соседи 2» «12+»
18:00 «Привет, Андрей!» «12+»
22:00 X/ф «Экипаж» «12+»
00:55 X/ф «Охота
на пиранью» «16+»

НТВ

04:50 Т/с «Пасечник» «16+»
08:00, 10:00, 16:00,
19:00 Сегодня.
08:20 «У нас выигрывают!» «12+»
10:20 «Легенды спорта» Шоу «12+»
12:10, 16:20, 19:25 Т/с «Пёс» «16+»
22:25 «Маска» «12+»
01:05 X/ф «Ноль» «16+»
02:50 X/ф «Дикари» «16+»

04:20 «Их нравы» «0+»
МАТЧ ТВ

06:00 Д/с «Тайны боевых
искусств. Мексика» «16+»
06:55, 08:55, 11:00, 13:05,
18:20, 22:00 Новости.
07:00, 12:25, 16:05, 22:10,
00:45 Все на Матч! «12+»
09:00 М/ф «Ну, погоди!» «0+»
09:10 М/ф «Баба Яга против» «0+»
09:30 М/ф «Кто получит приз» «0+»
09:45, 11:05 X/ф «Левша» «18+»
13:10 Биатлон. Кубок мира.
Смешанная эстафета «0+»
14:45 Лыжный спорт. «Тур де Ски»
Финал. Женщины «0+»
15:35 Биатлон с Дмитрием
Губерниевым «12+»
16:25 Биатлон. Кубок мира.
Индивидуальная смешанная
эстафета «0+»
17:25 Лыжный спорт. «Тур де Ски»
Финал. Мужчины «0+»
18:25 Хоккей. КХЛ. СКА
(Санкт-Петербург) - ЦСКА «0+»
20:55 Профессиональный бокс.
Тайсон Фьюри против Дерека
Чисоры «16+»
22:40 Футбол. Чемпионат
Италии. «Ювентус» -
«Сассуоло» «0+»

ОТР

06:00 «Лестница Шустера» (12+)
07:20 «Армяне. Сила
вековых традиций» (12+)
07:50 «Лестница Шустера» (12+)
09:00 «Среда обитания» (12+)
09:20 Художественный фильм
«Там, на неведомых
дорожках...» (0+)
10:30 Мультфильм «Гора
самоцветов» (0+)
10:45 Художественный
фильм «Президент
и его внучка» (12+)
12:25 Группа «Цветы». 30 лет (12+)
15:00 Новости
15:05 «Календарь» (12+)
16:10 «Среда обитания» (12+)
16:30 «Врачи» (12+)
17:00 «Чеченское сердце
Сибири» (12+)
17:30 «Шоу историй
«Со всеми бывает» (16+)
18:00 «Итоговый национальный
проект «Дни национальных
культур Тюменской области» (12+)
17:05 Многосерийный фильм
«Граница. Таёжный роман».
7-я и 8-я серии (16+)
19:00 Многосерийный фильм
«Статский советник».
1-4 серии (16+)
21:00 Новости
21:15 Многосерийный фильм
«Статский советник».
1-4 серии (16+) (продолжение)
22:50 Художественный фильм
«Шербурские зонтики» (12+)
00:20 «Фестиваль».
Выступление Камерного
ансамбля «Солисты Москвы» (6+)
01:40 Художественный фильм
«Президент и его внучка» (12+)
03:20 Художественный фильм
«Подкидыш» (0+)
04:30 Художественный фильм
«Два дня» (16+)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского,
45. Адрес редакции: 627570, с.
Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В.АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая
организация «Информационно -
издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверст ан в компьютерном
отделе редакции газеты «Красная звезда».
Отпечатан в Ишимской типографии
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управ-
лением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информа-
ционных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской об-
ласти, Ханты-Мансийскому ав-
тономному округу-Югре и Ямало-
Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации
ПН № ТУ72-01405 от 22 декабря
2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному
лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2200 экз.
Заказ № 2.